

今年4月,伊朗总统鲁哈尼(左)、俄罗斯总统普京(中)、土耳其总统埃尔多安在土耳其首都安卡拉举行三国峰会。

哥仨绑一块,能治特朗普?

土俄伊同受制裁,欲联手同美国"讨价还价"

美国三线同时开战

美国政府7日重启对伊朗 金融、金属、矿产、汽车等一系 列非能源领域制裁。此次制裁 涉及伊朗政府购买美元、黄金 等贵金属交易,工业用石墨、 钢、铝、煤炭和软件等

美国国务院8日宣布,因今 年3月俄罗斯前特工斯克里帕 尔在英国中毒事件,美国将对 俄分批实施制裁。美方官员称, 此次美国的制裁规模将非常庞 大,几乎所有俄国有企业都将 受到影响

美国总统特朗普10日通过 "推特"发文说,鉴于土耳其货 币里拉对美元汇率快速走低, 他已下令将土耳其钢铝产品进 口关税提高一倍,即分别征收 50%和20%的关税。美国财政 部此前宣布,因美籍牧师布伦 森至今仍被土耳其监禁,美方 决定制裁与此案相关的土耳其 司法部长和内政部长。

分析人士认为,美国对三 国的打击可谓精准。禁止伊朗 政府购买美元剥夺了伊朗在美 元主导的国际贸易体系中进行 交易的权利;对俄罗斯的施压 几乎牵涉俄所有国有企业;对 土耳其的加税更让土耳其里拉 受到重挫

美国华盛顿近东政策研

美国近日相继对伊 朗、俄罗斯、土耳其宣布 新的制裁措施,警告三 国如不满足美国提出的 条件,将面临更重"惩 罚"。此后,三国开始密 集互动,试图联手对抗 美国压力。

分析人士认为,美国 施压将给三国经济带来 沉重打击,土俄伊此时加 强合作意在找到利益契 合点。但目前来看,这种 联手更多是形势所迫,难 以从根本上解决三国和 美国间的矛盾。

究所资深研究员戴维·波洛克 认为,美国制裁大棒旨在给三 国经济造成更大压力,激起国 内民众不满,从而迫使三国政 府做出符合美国意愿的政策 改变。

三国逆境抱团取暖

面对美国压力,土俄伊三 国互动越发密切,其中土俄之 "热"尤为引入关注。

特朗普宣布对土耳其加税 后,土总统埃尔多安立即与俄

罗斯总统普京通电话,称两国 将继续开展能源和防务合作。 俄外长拉夫罗夫13日访问土耳 其,与土方就叙利亚局势、在土 建设阿库尤核电站、俄向土供 应天然气的管道建设等问题展 开磋商。

俄罗斯和伊朗之间也动作 频频。美宣布对伊重启制裁后, 俄外交部随即宣布,俄将在国 家层面维护与伊朗的经贸合 作,并将与伊核协议其他各方 一道探寻巩固并推进与伊朗经 贸合作的方案。

特朗普宣布对土耳其制裁 后,埃尔多安表示,土耳其有包 括伊朗在内的许多"替代方"可 开展经济合作。伊外交部长扎 里夫11日也在"推特"上表示, 美国必须戒除自己对制裁和欺 压别国的瘾,伊朗将一如既往 地支持土耳其。

美国智库布鲁金斯学会高 级研究员达雷尔·韦斯特说,三 国此时宣誓加强合作并非偶 然。"它们都是美国制裁的对 象,团结起来可抵御制裁带来 的消极影响,彼此扶持共同度 过危机。三国还可能重新调整 各自现有的地区政策,这将影 响中东地区的力量均衡。"

美国华盛顿智库"防务重 点"国际问题专家本杰明·弗里 德曼也认为,从短期看,三国联 手有助于抵御美国制裁的冲 击。他说,三国正在有限领域开 展合作,这些合作大体上围绕 叙利亚局势展开。

英国《金融时报》刊文认 为,即便埃尔多安最终选择对 美妥协,此次外交风波也将给 西方与土耳其关系造成持久伤 害。文章援引一位西方高级外 交官的话说:"特朗普政府的强 硬外交政策将把土耳其推到俄 罗斯的怀里。埃尔多安将寻找 其他盟友,将有我们不愿看到 的地缘政治联盟。

依然只是"权宜婚姻"

但分析人士认为,三国临 时"抱团取暖"不能从根本上替 代它们各自与美国之间的关 系。此外,三国在叙利亚等问题 上存在较大利益差异,彼此互 信受到限制。三国对此心知肚 明,此时联手主要在于施压美 国,迫使美国放低对话门槛

弗里德曼认为,三国只是 展开有限合作,还谈不上要与 美国对抗。土俄近日的合作影 响到北约和叙利亚等问题,但 难以从根本上改变地区格局。 "土耳其仍是美国的北约盟 友,而北约存在的目的就是对 冲俄罗斯。"

另有分析认为,土耳其与 伊朗、俄罗斯一道,寻求将美 国边缘化,但叙利亚库尔德人

问题仍是一个有争议的问题, 因为俄罗斯的做法与美国类 似,正在对包括库尔德人在内 的中东合作伙伴进行支持,以 打击伊斯兰国,巩固其在叙利 亚的影响力和军事存在。而伊 朗在叙利亚问题上的合作也 有其局限性。

此外, 土耳其并不太可能 放弃北约以及加入欧盟的努 力、完全投入上合组织或金砖 机制的怀抱。因此,与其说土耳 其和俄罗斯结成相互忠于彼此 的战略同盟,倒不如说那是一 场富有弹性、充满机会主义的 "权宜婚姻"。一旦俄总统普京 和埃尔多安的强烈个性(或国 家利益)发生冲突,新搭档间的 关系将相当脆弱。

值得关注的是,三国在加 强互动、对美示强的同时,也 分别向美国抛出愿意对话的 橄榄枝。伊朗总统鲁哈尼6日 晚对美国喊话说,美应该停止 威胁,如果要与伊朗谈判,应 拿出诚意。拉夫罗夫10日和 美国国务卿蓬佩奥通电话,讨 论美国对俄制裁,双方同意继 续就关乎俄美利益的问题保 持接触。土耳其外长恰武什奥 卢等土方政要也多次表示,土 耳其希望同美国通过外交对 话解决当前争端,双方对此表 现出"强烈意愿"

据新华社、上观新闻



66710000 电话:0531 :济南长途汽车总站 东1000米(三孔桥站) 网址:www.inbdfyy.com

抇实 招商公告

受委托我公司近期将 对济南龙奥天街项目主办 公楼中地上第4-11层,13-20层面积31419平方米进 行公开拍卖。

有意竟买者请与我公 司联系。

联系电话:

0531-86982030 18853160952

山东汇丰拍卖有限公司 2018年8月15日

美土官员会面 讨论被扣美国牧师一事 国内危机重压之下,土耳其或将对美让步

据新华社电 美国国家 安全顾问博尔顿13日与土耳 其驻美国大使会面,就土耳 其拘留美国牧师安德鲁·布 伦森一事进行了商讨。

据新加坡《联合早报》报 道,美国白宫发言人桑德斯 说,博尔顿是在土耳其大使 塞达·克里克的要求下与对 方会面,并针对两国关系及 土耳其继续扣留牧师的问题 进行讨论。

近日,土美两国因土耳 其扣押上述美国牧师而陷入 外交僵局。受此拖累土耳其 货币里拉近期大幅贬值,土 耳其经济形势不容乐观。

此前,土耳其政府指控 美籍牧师布伦森在土耳其从 事恐怖主义和间谍活动,同 时还参与了2016年的未遂政 变。布伦森否认了这些指控。 他于2016年12月被捕入狱接 受调查,目前被软禁在家中。 美国政府曾要求土耳其释放 布伦森,但遭到拒绝。

此事令两国关系紧绷,8 月1日,美国宣布对土耳其的 司法部长和内政部长实施制 裁,理由是他们需对施加在

布伦森身上的严重侵犯人权 行为负责。

4日,土耳其总统埃尔多 安表示,将会冻结美国司法 部长和内政部长的资产,以 作为对美国制裁土耳其两位 部长的回应。

另外,此前有土耳其分析 人士认为,目前埃尔多安政府 的首要任务是稳定金融市场, 为此可能不得不与美方达成 妥协。但考虑到国内一些民族 主义者的情绪,土耳其可能不 会直接释放布伦森,而会作出 某种形式的让步。